

**Секция «Социология»**

**Организация поселкового волонтерского движения: проблемы и перспективы**

**Яковлева Анастасия Сергеевна**

*Студент*

*Нижневартовский государственный гуманитарный университет, Гуманитарный,*

*Нижневартовск, Россия*

*E-mail: nastyu\_5413@inbox.ru*

Волонтерское движение сегодня признано одними из самых прогрессивных и развивающихся направлений молодежной политики ХМАО-Югры. Во всех городах и поселках округа безвозмездно трудятся волонтеры. В пгт. Излучинск волонтерское движение существует уже несколько лет, и является популярным среди молодежи. Основными задачами, которые решает волонтерская деятельность в поселке являются: вовлечение молодых людей в общественную практику и ее информирование о допустимых возможностях развития; оказание возможности молодым людям проявить себя как личность, реализовать свой потенциал; развитие творческой инициативы молодежи; объединение молодых людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации для решения проблем. Мотивами для волонтерской деятельности являются: реализация индивидуальных возможностей (осознание человеком собственного внутреннего потенциала, определение личной цели для себя); общественное признание, чувство общественной значимости (для человека важна поддержка родных и знакомых, но и также утверждается в собственных глазах, ощутить свое участие в общеполезной работе); профессиональное ориентирование (волонтерская деятельность позволяет молодому человеку, получить реальное представление о предполагаемой профессии); возможность общения, дружеского взаимопонимания с единомышленниками (волонтерская деятельность должна предоставлять людям возможность совместного взаимодействия, помочь с трудностями общения между сверстниками); организация свободного времени. Для того чтобы заинтересовать молодежь в участии в волонтерской деятельности, непременно нужно основываться на состав мотивов, связанных с пользой данной деятельности для будущей профессии, применяя при этом коммуникативные и групповые насыщенные формы работы. Преимущественно интересными для молодежи являются такие формы волонтерской деятельности, как: досуговая работа; юридическая и социально-психологическая поддержка; туристическая и военная подготовка; уход за воинскими захоронениями погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов; экологическая сохранность природы; творческое развитие; медицинская помощь. Время, которое гражданин проработал в качестве волонтера в благотворительной организации, не засчитывается в страховой и трудовой стаж. Волонтер работает не только без заработной платы, без оплачиваемого отпуска. Волонтерское движение «Шаг навстречу» в пгт. Излучинск, образовано на базе дополнительного образования. Оно было создано в 2006 году, по инициативе педагога социально-гуманитарного отдела Районного центра дополнительного образования детей М.Н. Поддубной. Волонтерство должно стать гармоничным дополнением к основной занятости, а не наоборот. С другой стороны, плохо, если молодые люди забрасывают учебу для своей общественной деятельности. Отличительной способностью программы «Шаг навстречу» является ее направленность не только на профилактику

## *Конференция «Ломоносов 2013»*

алкоголизма, наркомании, употребления психоактивных веществ и асоциального поведения, а также на развитие и совершенствование личности, повышение самооценки учащихся, развитие умения общаться со сверстниками, взрослыми, отстаивать свою точку зрения. После успешного обучения в объединении выдаются сертификаты. Первый сертификат удостоверяет, что пройден «Курс начинающего волонтера», в котором указываются темы, пройденные на занятиях. Второй сертификат удостоверяет, что пройден «Курс волонтера-мастера» и присваивает звание «Волонтер-мастер». В процессе работы опытный и активный волонтер получает «Личную книжку волонтера», в которой указываются все виды трудовой деятельности как волонтера. Вся работа волонтерского движения четко документирована и регламентирована. В процессе работы опытный и активный волонтер получает «Личную книжку волонтера». Личная книжка волонтера – это аналог трудовой книжки, в которой указываются все виды трудовой деятельности как волонтера. Такая книжка есть у многих известных людей, и они этим гордятся. Для получения книжки необходимо заполнить заявление, в котором указываются личные данные, данные паспорта, контактный телефон. Здесь возникает ряд проблем, решение которых оптимизирует и узаконит волонтерское движение, создаст для его деятельности наилучшие условия. Вся работа добровольческой деятельности в основном не имеет единой и четкой организационно-распорядительной документации, а также единого реестра зарегистрированных волонтерских групп. Для оптимизации работы следует издать и утвердить устав волонтерского движения, в котором бы отражались цели, задачи объединения, ее численный состав и руководящие органы. Это бы намного облегчило ситуацию, при возникновении каких-либо затруднений и вопросов, касающиеся деятельности объединения. Так же необходимым для создания документом является положение об объединении волонтеров, в котором указываются цели, задачи и направления деятельности, права и обязанности членов объединения, а также организация деятельности. Единый реестр зарегистрированных волонтерских групп, дал бы полную картину представления о заинтересованности граждан в гуманности и желание помогать людям, на безвозмездной основе. Также, в данном реестре указывался бы возраст членов объединения, пол, образование и перечень выполненных работ объединения.